


Comparatif des transports
Observe le tableau puis cite le(s) moyen(s) de transport non polluant(s). 
Explique ta réponse.

Question 1
Quelle distance parcours-tu pour aller de la maison à l’école ?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Question 2
Pour chaque moyen de transport, calcule le temps nécessaire au 
trajet maison-école…

Question 3
Quelle est la consommation d’énergie nécessaire à ton trajet maison-école ?

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Marche à pied Vélo Roller Bus Voiture

Temps estimé pour 
parcourir ....

...1 Km ...1 Km ...1 Km ...3 Km ...3 Km

12 min 4 min 8 min 18 min
(trafic important)

27 min
(trafic important)

Nombre de personnes 
transportées 1 1 1 80 1 à 5

Consommation 
d’énergie 30 kcal/km 20 kcal/km 23 kcal/km

45L 
d’essence/ 

100 km

7L 
d’essence/ 

100 km
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• À pied : . . . . . . .        min

• À vélo : . . . . . . .        min

• À roller : . . . . . . .        min

• En bus : . . . . . . .        min

• En voiture : . . . . .      min
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Question 1
Une voie verte, c’est…
a. Une voie interdite aux véhicules motorisés 
b. Une voie tracée dans l’herbe
c. Une voie piétonne

Question 2
Jusqu’à quel âge peut-on circuler à vélo sur le trottoir ?
a. 8 ans
b. 12 ans
c. Il n’y a pas d’âge limite

Question 3
Vrai ou Faux ?
En voiture, le premier kilomètre 
pollue quatre fois plus que les autres

Question 4
Par rapport à la voiture, en zone urbaine, par kilomètre et par personne, 
combien d’energie le bus consomme-t-il ?
a. 5 fois moins
b. 10 fois moins
c. 20 fois moins

Question 5
Que peux-tu faire pour être visible à pied ou à vélo la nuit ?
a. Mettre un gilet fluorescent
b. Prendre une lampe torche
c. Prendre une bougie

Le QUIZZ
 Entoure la ou les bonnes réponses
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Vrai Faux
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Le QUIZZ
Suite

Question 6
Si le bonhomme devient rouge pendant que tu traverses :
a. Tu continues normalement ta traversée sans courir mais sans traîner
b. Tu te mets à courir car les voitures vont démarrer tout de suite
c. �Tu fais demi-tour

Question 7
Un cycliste peut-il rouler à contresens dans une rue à sens unique ?
a. Non, jamais
b. �Oui, en faisant attention
c. Seulement s’il est écrit « sauf cyclistes » sous le panneau de sens interdit

Question 8
Pour se déplacer en covoiturage, il faut :
a. Plusieurs personnes qui font le même trajet dans une même voiture
b. Plusieurs voitures qui font le même trajet avec une seule personne
c. Plusieurs taxis avec un passager qui font le même trajet 

Question 9
En circulant à pied, on peut :
a. Traverser n’importe où et n’importe quand
b. Marcher sur le trottoir
c. Avancer sans regarder où l’on va
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Question 10
Qu’est-ce qu’un vélobus ?
a. Un bus sur lequel est dessiné un énorme vélo
b. Un bus sans énergie dans lequel il faut pédaler pour avancer
c. �Un système qui permet de rassembler des élèves pour qu’ils aillent 

à l’école à vélo ensemble

Question 11
Quand un cycliste circule dans une rue, quelle est la distance qu’il doit 
respecter entre lui et les voitures stationnées ?
a. Il n’y en a pas
b. 1 mètre
c. 2 mètres

Question 12
Les transports doux, ou « modes actifs » regroupent la marche à pied, 
le vélo, la trottinette, le roller et même le vélo électrique.

a. La consommation d’énergie est faible  	
b. La pollution créée est importante
c. L’impact sur la santé est positif

Question 13
Vrai ou Faux ?
L’air respiré par un piéton ou cycliste est moins 
pollué que celui de l’habitacle d’une voiture.

Le QUIZZ
Suite

Vrai Faux
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Vrai Faux
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ÉCOLEActivité covoiturage

 Compte le nombre d’enfants dans les voitures : 

 �Sachant qu’une voiture peut transporter 3 enfants, 
combien de voitures faut-il pour les transporter : 

 Barre le nombre de voiture en surplus
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P o u r  r e t r o u v e r  p l u s  d ’ i n f o s  s u r  l ’ é c o m o b i l i t é  r e n d e z - v o u s  s u r
www.cha l l enge -e comob i l i t e - s co l a i r e . f r

P o u r  d e v e n i r  é c o m o b i l e ,  r e n d e z - v o u s  s u r  l e  s i t e  : 
www.cha l l enge -e comob i l i t e - s co l a i r e . f r

S u r  c e  s i t e ,  t u  t r o u v e r a s  d e s  o u t i l s  
e t  d e s  i n f o r m a t i o n s  u t i l e s  à  l ’ o r g a n i s a t i o n 

d ’ u n  p é d i b u s ,  d ’ u n  v é l o b u s  o u  d e  c o v o i t u r a g e  
p o u r  t e  r e n d r e  à  l ’ é c o l e . 

P o u r  l e s  t r a n s p o r t s  e n  c o m m u n ,  t u  p e u x  r e t r o u v e r 
l ’ e n s e m b l e  d e s  l i g n e s  s u r  www.passpass . f r 

e t  s u r  www.o i se -mob i l i t e . f r  p o u r 
l e  d é p a r t e m e n t  d e  l ’ O i s e 


